

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 7012 ALICANTE Lunes 11 de Diciembre de 1933

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 16.21

Clima de Alicante

Temperatura de hoy
Máxima a la sombra . . . 13.9
Mínima durante la noche. 6.0
Humedad relativa. . . . 50
Cantidad de lluvia. . . . 4.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta
Provincias, trimestre . 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

Un movimiento revolucionario sofocado

El ministro de la Gobernación transmite por radio noticias del desarrollo de los sucesos

En la línea de Barcelona a Sevilla, la voladura de un puente ocasiona el descarrilamiento del tren expreso, produciéndose muchas víctimas

En la asamblea celebrada esta mañana en Madrid, por la U. G. T. se acuerda no secundar el movimiento

NOTA DEL DIA

La República, intangible

Es inútil que el extremismo frague complot contra la República. Estamos precavidos y por nadie nos será arrebatado el régimen que sacrificios tan enormes nos ha costado su implantación.

Igualmente están equivocados los de la extrema izquierda que los de la derecha extremista. Cuantas veces intenten alzarse violentamente contra la República serán vencidos.

Podemos los republicanos estar en ocasiones divididos por cuestión de procedimiento; pero en lo fundamental, en lo que se refiere al mantenimiento del actual régimen, estaremos fuertemente unidos.

Locos son quienes piensen en una restauración monárquica. Los Borbones salieron cargados de ignominia y para jamás volver. La implantación del anarcosindicalismo es otro propósito irrealizable. Cuanto se realice por esa quimera será absolutamente estéril. Y lo más lamentable es que los que tachan de reaccionaria a la República favorecen con estos movimientos sediciosos a quienes mantuvieron el régimen dictatorial, que sonrien con satánico regocijo antes estos movimientos insensatos y criminales.

La República ha triunfado hasta aquí de todos los que contra ella se han rebelado. Ecuánime y clemente, antes que excederse en el castigo, prefirió que se la tildara de blanda. Pero si injusta y cruelmente se la hostiga, no se la culpe luego si se vé obligada a repeler energicamente inmotivados ataques.

Espantosas tragedias como la del rápido Barcelona-Sevilla justifican las más fuertes reacciones del Poder público acuciado por el anhelo de la opinión horrorizada ante tan monstruosos hechos.

Pone pavor en el ánimo el criminal atentado. Una bomba contra un convoy que conduce seres inocentes y desconocidos, totalmente ajenos a las luchas político-sociales. El estallido del artefacto alevé y terrible. Los despojos de la explosión yacen en montón informe y horripilante. Hacer nacer confusión de astillas, miembros humanos arrancados y plantados. Heridos aprisionados por las garras lacraentes de los maderos, que no pueden ser asistidos... Cadáveres de personas que no hicieron ni desearon hacer mal a nadie.

Esa es la obra siniestra de un odio feroz, de unos instintos criminales que toda conciencia honrada ha de colaborar ahincadamente a que desaparezca de manera rápida y fulminante.

El ministro de la Gobernación da informes por radio

A las dos y media de la tarde en punto, ante el micrófono instalado por Unión Radio en el despacho del ministro de la Gobernación, el señor Rico Avello ha transmitido a todas las emisoras españolas, el siguiente despacho:

«Españoles: el ministerio de la Gobernación, en nombre del Gobierno de la República, tiene el honor de informaros de cuanto ayer ha ocurrido en algunos pueblos de España. El movimiento anarco y criminal está sofocado y dominado. El gobierno atiende y labora por que prevalezca la tranquilidad pública.

En las provincias de Logroño y de Alava, quedó dominado por completo el movimiento.

En Cataluña hay completa tranquilidad.

En Zaragoza el orden está asentado.

En la provincia de Valencia, varios pistoleros manipulaban anoche en una carga de dinamita. Se produjo una explosión y perecieron todos los pistoleros. Esto ocurría en Alfajar pueblo de Valencia, y parece que el número de los pistoleros muertos es de siete.

Las más impresionantes y dolorosas de las desgracias ocurridas, ha sido producida por unos criminales que han cometido un hecho infame en la línea férrea, ocasionando víctimas inocentes.

El ministro de la Gobernación cree interpretar el sentimiento nacional haciendo las más energías protestas y la expresión más unida de intimidad y repulsa contra quienes cometen tan repugnantes y audaces atentados. ¡Malditos sean los miserables sin conciencia, que no dudan en producir traicionadamente catástrofes como la del tren de Valencia, sembrando duelos y dolores en las ciudades españolas!

En el resto de España hay tranquilidad y hay orden. Ahora se han registrado algunos atentados aislados, sin consecuencias, en Elda y Castellón. En la hora actual, algunos pueblos continúan del movimiento en Huesca y en Teruel, están siendo dominados por la fuerza pública, y en ellos será hoy restablecido el orden.

UN BANDO DEL MINISTRO

El gobierno, es en absoluto, dueño de la situación. Así pues, ha ordenado a los gobernadores y a los alcaldes de toda España la prescripción que contiene el siguiente bando que esta tarde se hará público en todo el territorio nacional:

BANDO

«Haciendo uso de las facultades previstas por la Ley de Orden Público de 28 de junio de 1933, hago saber:

Artículo primero.—Se prohíbe la formación y circulación de grupos y

estacionamiento de personas en las calles, caminos, carreteras, y en la vía pública en general.

Artículo segundo.—Prohibida ya la circulación por las vías públicas, serán tenidas como sospechosas cuantas personas transiten por dichas vías desde las cinco de la tarde hasta las ocho de la mañana.

Artículo tercero.—Con independencia de las penas del Código Penal, se aplicarán fulminantemente las sanciones que la Ley de Orden Público contiene para el estado de alarma, a cuantas personas las fueran encontradas armas.

El gobierno espera de todos los españoles, que continúan prestando al Poder público la asistencia necesaria para restablecer el orden, siendo ante todo lo más transcendental abstenerse de incurrir involuntariamente en lo prohibido por el bando y el de cumplir cuantas disposiciones normalmente se hagan.

Españoles: el gobierno tiene dominada la situación y en el cumplimiento de su deber, os invita a permanecer serenos, quiere vuestra ayuda moral, fuerza de simpatía, y os declara que está satisfechísimo del comportamiento abnegado, heroico, sereno de las fuerzas públicas a sus órdenes. La guardia civil, la guardia de Seguridad, la de Asalto, la fuerza del Ejército que en algunos pueblos ha prestado auxilio y defensa, rivalizan en comportamiento ejemplar. ¡Españoles: con esta fuerza, con la asistencia de la opinión pública, el gobierno espera poder dar las noticias de la consolidación definitiva de la paz pública en todo el territorio español.

EL JEFE DEL GOBIERNO HABLA AL PAIS

A las nueve y media de la noche, el jefe del gobierno, señor Martínez Barrio, ha transmitido a toda España, por el micrófono instalado en el ministerio de la Gobernación por Unión Radio, las siguientes palabras: «Españoles: otra vez España ha sido sometida a una perturbación del orden público. Veníamos conociendo los detalles de los manejos que se hacían para provocarla. Conociendo el propósito, estaban en nuestras manos los resortes necesarios para hacerla fracasar. Ya está fracasada.

En los diversos puntos del país donde se produjo ayer y esta madrugada la subversión violenta, el orden material ha quedado restablecido y los órganos de Poder actúan eficazmente, imponen las sanciones que son del caso.

Si en cualquier otro pueblo surgiera algún pequeño foco de rebeldía, habríamos de someterlo y sofocarlo con la misma rapidez que hasta ahora se ha realizado.

El gobierno, asistido de la opinión, de la Ley y de la fuerza pública, sigue serenamente el curso de los acontecimientos. Ofrece a España la seguridad de que serán corregidos todos los desmanes y castigadas sin debilidad cuantas personas intervengan en ellos.

Siempre la violencia contra el Poder legítimo es execrable, pero la indignación y el dolor suben de punto cuando la insurrección apela a procedimientos salvajes, como los que por ahora se han producido.

El Presidente del Consejo de ministros pide a los españoles serenidad. La tiene el gobierno. Y por ello asegura que en plazo brevísimo, quedará restablecida la tranquilidad en España. Pero alrededor del gobierno y de la fuerza pública, nunca como ahora tan abnegada y heroica debe colocarse la ciudadanía entera, probando con su ejemplo que al pueblo español no lo someten ni rebeldías, ni atentados.

Todos los problemas habidos en España se simbolizan en un Poder público digno, con la nación ansiosa de ser bien regida. La nación está ahora en pie. El gobierno también lo está. Unidos ambos, someterán a la Ley, por los medios de la Ley y por la sagrada violencia, a cuantos se subleven contra él. Este es nuestro derecho y nuestro deber, de los que nadie nos hará separar. Estamos cumpliendo un deber para España y para la República. Mientras tengamos la confianza nacional no nos faltará ni la serenidad, ni la resolución.

«Españoles: después de la sobria y elocuente alocución que a las nueve y media ha dirigido el señor Presidente del Consejo de ministros al país, serían realmente ociosas estas palabras mías, si no creyese de mi deber desvanecer los infundios y destruir los bulos que por toda España se hacen circular. Yo ruego a todos los españoles que no den crédito a rumores ni a falsas alarmas. El gobierno dice toda la verdad y la verdad es que el movimiento está completamente dominado y sofocado.

En algunos puntos de Alava, han ocurrido incidentes sin consecuencia, y ni tan siquiera desperfectos se han ocasionado.

En los pueblos de Teruel y de Huesca, donde se produjeron disturbios, también la fuerza ha restablecido el orden y la tranquilidad.

Ahora mismo acaba de reducirse el último reducto de los pistoleros. Un pequeño foco de rebeldía. En una casa de Villanueva de la Serena, en Badajoz, los alarmistas han intentado dar a los diecisiete rebeldes que allí se hacían fuertes, un carácter que no tiene. Son elementos civiles. Perturbadores profesionales en la región extremeña.

Destaco con gran satisfacción, la reacción de ciudadanía con que el país entero responde a la insensatez criminal. He elogiado ya como se merece, a la fuerza pública y a la fuerza del Ejército que en algunos sitios hubo de prestar servicio.

He de hacer constar especialmente

la satisfacción con que el gobierno ha visto la conducta del personal ferroviario. Ha asegurado el tráfico aun a costa de cueros sacrificios. Los criminales atentados cometidos en las líneas férreas, como el bárbaro crimen del expreso Barcelona-Sevilla, han ocasionado la muerte de diversos obreros del carril, que se hallaban en el cumplimiento de su deber.

El gobierno de la nación, justiciero para los que se colocan fuera de la Ley, no olvidará este sacrificio de los obreros del carril.

En este momento, la circulación de trenes es normal en toda España, y aunque están adoptadas todas las prevenciones necesarias para seguirla manteniendo, confía en que no habrá nuevas alteraciones del orden.

Españoles: el movimiento está vencido como era natural, como era de esperar. ¡Levantad el ánimo, y sirvamos todos con lealtad el interés supremo de España!

«Españoles: el movimiento está vencido como era natural, como era de esperar. ¡Levantad el ánimo, y sirvamos todos con lealtad el interés supremo de España!

HABLA OTRA VEZ EL MINISTRO

A las once en punto de la noche, Unión Radio, transmitió a todas las emisoras españolas, la siguiente nota:

«Se aplaza por unos minutos la transmisión de las palabras que ante el micrófono instalado en el ministerio de la Gobernación, ha de pronunciar el Excmo. señor ministro, según tenía anunciado para esta hora. Se aplaza pues unos minutos, y seguidamente avisaremos en el momento oportuno, cuando ha de hablar el señor Rico Avello.

Cinco minutos más tarde de la radiación de la anterior nota, Unión Radio, anunció que a las doce en punto de la noche, el ministro de la Gobernación, señor Rico Avello, volvería a utilizar el micrófono instalado en su despacho, para dirigirse al país.

A las doce en punto de la noche, el señor Rico Avello volvió a dirigirse al país, por radio, pronunciando las siguientes palabras que fueron retransmitidas por todas las emisoras españolas:

«Españoles: después de la sobria y elocuente alocución que a las nueve y media ha dirigido el señor Presidente del Consejo de ministros al país, serían realmente ociosas estas palabras mías, si no creyese de mi deber desvanecer los infundios y destruir los bulos que por toda España se hacen circular. Yo ruego a todos los españoles que no den crédito a rumores ni a falsas alarmas. El gobierno dice toda la verdad y la verdad es que el movimiento está completamente dominado y sofocado.

En algunos puntos de Alava, han ocurrido incidentes sin consecuencia, y ni tan siquiera desperfectos se han ocasionado.

En los pueblos de Teruel y de Huesca, donde se produjeron disturbios, también la fuerza ha restablecido el orden y la tranquilidad.

Ahora mismo acaba de reducirse el último reducto de los pistoleros. Un pequeño foco de rebeldía. En una casa de Villanueva de la Serena, en Badajoz, los alarmistas han intentado dar a los diecisiete rebeldes que allí se hacían fuertes, un carácter que no tiene. Son elementos civiles. Perturbadores profesionales en la región extremeña.

Destaco con gran satisfacción, la reacción de ciudadanía con que el país entero responde a la insensatez criminal. He elogiado ya como se merece, a la fuerza pública y a la fuerza del Ejército que en algunos sitios hubo de prestar servicio.

He de hacer constar especialmente

la satisfacción con que el gobierno ha visto la conducta del personal ferroviario. Ha asegurado el tráfico aun a costa de cueros sacrificios. Los criminales atentados cometidos en las líneas férreas, como el bárbaro crimen del expreso Barcelona-Sevilla, han ocasionado la muerte de diversos obreros del carril, que se hallaban en el cumplimiento de su deber.

El gobierno de la nación, justiciero para los que se colocan fuera de la Ley, no olvidará este sacrificio de los obreros del carril.

En este momento, la circulación de trenes es normal en toda España, y aunque están adoptadas todas las prevenciones necesarias para seguirla manteniendo, confía en que no habrá nuevas alteraciones del orden.

Españoles: el movimiento está vencido como era natural, como era de esperar. ¡Levantad el ánimo, y sirvamos todos con lealtad el interés supremo de España!

«Españoles: el movimiento está vencido como era natural, como era de esperar. ¡Levantad el ánimo, y sirvamos todos con lealtad el interés supremo de España!

UN SABOTAJE EN ELDA

Según las noticias que facilita el Gobierno Civil, en la madrugada del domingo hizo explosión una bomba que produjo escasos daños. La guardia civil acudió al lugar de la explosión donde recogió otro artefacto colocado. En esta operación fué tirada la fuerza que hubo de repeler la agresión en la misma forma.

Cuando hacía esta requisa y mientras estaba un tren detenido en la entrada del túnel, debuvo a un individuo que llevaba una bomba. Fué entregado a la autoridad que inmediatamente comenzó la instrucción del sumario.

Ayer mismo salió para Elda un teniente fiscal de la Audiencia para sustanciar rápidamente el sumario y de hoy a mañana, según lo que dispone la Ley de Orden Público para los casos de «Estado de alarma» pueda celebrarse la vista de la causa por el Tribunal de urgencia y dictarse la sentencia.

También entre las estaciones de Elda, Novelda y Sax quedaron interrumpidas las comunicaciones telefónicas, averías que se repararon inmediatamente por la brigada que sa-

EL GOBERNADOR GENERAL DE CATALUNA

El gobernador general de Cataluña, hizo público, por bandos fijados en los más céntricos lugares de las poblaciones catalanas y por medio de la radiación, el siguiente bando:

«Don Juan Selvas Garner, Abogado, Gobernador general de Cataluña, hago saber, que en uso de las facultades que me confiere el estado de alarma en vigor, previa conformidad del Excelentísimo ministro de la Gobernación, y teniendo en cuenta las circunstancias actuales, he acordado las prevenciones siguientes:

Primera.—Desde las once de la noche, hasta las seis de la mañana, no se permitirá la circulación por carreteras, caminos y vías férreas de ninguna clase, de grupos de tres personas.

Segunda.—La fuerza pública disolverá por todos los medios a su alcance la formación de todo grupo que exceda de dos personas.

Barcelona, 10 diciembre -933».

EN ELICHE SE INTENTA INCENDIAR UNA IGLESIA

Esta madrugada se ha intentado incendiar la iglesia de San Juan en la vecina ciudad de las palmas.

Para conseguir su propósito los perturbadores rociaron de un líquido inflamable la puerta del templo prendiéndole fuego.

Advertidos los vecinos acudieron a sofocar el incendio y dieron aviso al servicio municipal. Acudió una camioneta y mientras el personal fué a tomar agua a una acequia próxima, los mismos incendiarios de la iglesia seguramente, provocaron el incendio de la camioneta que ardió totalmente, sin que nada pudieran hacer sus servidores para impedir que el voraz elemento fuera atajado.

Del templo solo ardieron la puerta y dos lienzos.

ALGUNOS SINDICATOS HAN IDO A LA HUELGA EN LA CAPITAL

Esta mañana han entrado al trabajo con normalidad en todos los talleres y obras pero poco después de comenzadas las tareas ya los trabajadores les han abandonado. También en el ramo de construcción se ha operado una reacción favorable a la huelga y han cesado los trabajos en algunas obras.

Se trabaja normalmente en el puerto y transporte y todas las industrias.

Los taxis no han salido a primera hora por temor a pinchar; debido a las tachuelas que en gran número echaron anoche los extremistas en las vías de acceso a la ciudad y aún en las calles céntricas.

El servicio municipal de limpieza

Repercusión del movimiento en Alicante

UN SABOTAJE EN ELDA

Según las noticias que facilita el Gobierno Civil, en la madrugada del domingo hizo explosión una bomba que produjo escasos daños. La guardia civil acudió al lugar de la explosión donde recogió otro artefacto colocado. En esta operación fué tirada la fuerza que hubo de repeler la agresión en la misma forma.

Cuando hacía esta requisa y mientras estaba un tren detenido en la entrada del túnel, debuvo a un individuo que llevaba una bomba. Fué entregado a la autoridad que inmediatamente comenzó la instrucción del sumario.

Ayer mismo salió para Elda un teniente fiscal de la Audiencia para sustanciar rápidamente el sumario y de hoy a mañana, según lo que dispone la Ley de Orden Público para los casos de «Estado de alarma» pueda celebrarse la vista de la causa por el Tribunal de urgencia y dictarse la sentencia.

También entre las estaciones de Elda, Novelda y Sax quedaron interrumpidas las comunicaciones telefónicas, averías que se repararon inmediatamente por la brigada que sa-

EN ELICHE SE INTENTA INCENDIAR UNA IGLESIA

Esta madrugada se ha intentado incendiar la iglesia de San Juan en la vecina ciudad de las palmas.

Para conseguir su propósito los perturbadores rociaron de un líquido inflamable la puerta del templo prendiéndole fuego.

Advertidos los vecinos acudieron a sofocar el incendio y dieron aviso al servicio municipal. Acudió una camioneta y mientras el personal fué a tomar agua a una acequia próxima, los mismos incendiarios de la iglesia seguramente, provocaron el incendio de la camioneta que ardió totalmente, sin que nada pudieran hacer sus servidores para impedir que el voraz elemento fuera atajado.

Del templo solo ardieron la puerta y dos lienzos.

ALGUNOS SINDICATOS HAN IDO A LA HUELGA EN LA CAPITAL

Esta mañana han entrado al trabajo con normalidad en todos los talleres y obras pero poco después de comenzadas las tareas ya los trabajadores les han abandonado. También en el ramo de construcción se ha operado una reacción favorable a la huelga y han cesado los trabajos en algunas obras.

Se trabaja normalmente en el puerto y transporte y todas las industrias.

Los taxis no han salido a primera hora por temor a pinchar; debido a las tachuelas que en gran número echaron anoche los extremistas en las vías de acceso a la ciudad y aún en las calles céntricas.

El servicio municipal de limpieza



Doña Trinidad de La Llave y España

Viuda de García Alonso

Ha fallecido a los 75 años de edad, habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Sus afligidos hija doña Trinidad García, hermana doña Elisa, hijo político don Renato Bardin-Mas, nietos, sobrinos y demás parientes.

Al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el eterno desconsuelo de su alma, por lo cual les quedarán profundamente agradecidos.

Alicante 11 Diciembre 1933.

CAPITALISTAS

Empleando vuestro capital en operaciones de préstamo e Hipotecas obtendréis buen interés y máxima garantía.

Informes gratis. Cid, 46.-primero, derecha. Esquina Doctor Gadea

Gestos y muecas de Madrid

Resucitados y supervivientes



JAMAS PERJUDICA!

Es el mejor remedio para calmar toda clase de dolores... JAQUECA, gripe, enfriamientos, dolor de cabeza, muelas y oídos, reuma, etc. No ataca al corazón ni a los riñones. Es el medicamento de más confianza.

La Tableta Okal produce efectos más rápidos y seguros que todos sus similares. Sobre de una tableta, 0,25 pías.; idem de dos tabletas, 0,40 pías. —Laboratorio Alemán, Alonso Heredia, 24.—Madrid y principales Farmacias.

se ha dedicado desde las siete a la tarea de dejar las calles libres de obstáculos y a la hora que trazamos estas líneas comienzan a salir los coches.

Circulan sin que se advierta la menor anomalía de los camiones de transporte tanto de la capital como de los pueblos.

El servicio de tranvías también es completamente normal.

El aspecto de la ciudad, en suma, es el de todos los días.

EN LA PROVINCIA

De Alcoy comunican al Gobierno Civil que se trabaja en todas las industrias sin que se haya producido incidente alguno.

En Elda hay un paro parcial y por los extremistas se intensifican las coacciones para extenderlo.

También en Elche donde se ha comenzado a trabajar normalmente al iniciarse la jornada, más tarde han conseguido que abandonaran sus tareas gran número de obreros pero sin producirse incidentes.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

Durante toda la noche, igual que por la tarde de ayer y la mañana de hoy, el gobernador civil interino señor Marín Buitrago ha estado atento a sus deberes de autoridad, sin desatender los también importantes de Presidente de la Audiencia. En cuanto se tuvo conocimiento de las detenciones en Elda y Alicante actuó energicamente para que los tenientes fiscales y los Juzgados sustanciaran rápidamente los sumarios, con el fin de reunir inmediatamente el Tribunal de urgencia para fallar en estas causas.

Estuvieron también durante la noche en el Gobierno Civil al lado del señor Marín Buitrago, el alcalde de Alicante y los significados dirigentes de los partidos republicanos, prestando su asistencia a la autoridad.

Los jefes de la guardia civil y de Seguridad y Vigilancia y Asalto también estuvieron atentos a su obligación. Las fuerzas de Asalto y Seguridad han estado constantemente vigilando y cacheando a los transeúntes durante la noche. Las de la guardia civil se dedicaron a recorrer las barriadas extremas en vigilancia de posibles movimientos.

EL DIA DE HOY EN ALICANTE

Esta mañana dejaron de acudir al trabajo los metalúrgicos. Se comenzó a trabajar en las obras en construcción, en el puerto y en las fábricas. Unos grupitos de huelguistas ejercieron coacción consiguiendo que se parara la labor en algunas obras, en varios talleres mecánicos, en la fábrica de industrias textiles, almacenes de almendra y algunas otras industrias.

Los taxímetros no salieron por el perjuicio que les suponía el estado de algunas calles sembradas de tachuelas. Como el alcalde había dispuesto un servicio especial de limpieza para las calles se les ha comunicado así a los chóferes para que salieran a prestar servicio.

Anoche se oyeron una detonaciones en lugares distantes de la ciudad. Esta mañana la guardia civil ha encontrado en los Angeles derribado un poste de conducción de una línea eléctrica de alta tensión que no ha ocasionado perjuicio alguno a los servicios.

La guardia civil de madrugada encontró a un grupo que intentaba seguramente colocar un petardo en las agujas de salida de los tranvías. La fuerza hizo unos disparos para amedrentarlos, y los individuos escaparon internándose por las calles de la barriada de la Florida, sin ser habidos.

Se han practicado varias detenciones de huelguistas que se dedicaban a coaccionar a los que trabajaban.

EN ELDA

Comunican las autoridades de Elda al gobernador, que se ha comenzado el trabajo normalmente, que a media mañana los obreros de una fábrica de calzado han intentado el paro, pero que al no ser secundados por los demás, han desistido de su propósito.

INFORMES DEL GOBIERNO CIVIL

El señor Marín Buitrago nos comunica que le ha notificado el subsecretario de Gobernación, que al terminar esta mañana la Asamblea celebrada por la U. G. T. se ha acordado no secundar el movimiento revolucionario.

SE EXTIENDE EL PARO

Los grupitos de coaccionadores que han operado hoy, han conseguido

según avanzaba la mañana extender el paro a diversos talleres de ebanistería y al resto de obras en construcción que durante las primeras horas habían trabajado.

Fara esta tarde se han dispuesto servicios especiales de vigilancia y las fuerzas tienen órdenes muy severas para impedir continúen las coacciones.

INTENTO DE ASALTO A UN CENTRO DE LA DERECHA

En Elche unos grupos han intentado asaltar el Centro de la Derecha regional, cosa que han impedido las fuerzas de vigilancia.

No ha tenido más importancia que el tumulto que con este motivo se ha producido.

EL GOBERNADOR CIVIL

El gobernador Civil de la provincia señor Noguera que se encuentra en Madrid ha avisado esta mañana que salía en el rápido llegando a Alicante a las seis de esta tarde.

Inmediatamente de llegar se encargará del despacho del Gobierno cesando en este cargo el presidente de la Audiencia señor Marín Buitrago.

FUERZAS DEL EJERCITO A ELCHE Y ELDA

La situación en estas dos poblaciones se ha agravado un tanto y en previsión de que los perturbadores pretendan dar algún golpe de mano aprovechando la noche, en camiones requisados al efecto se han trasladado a última hora de esta tarde fuerzas del Ejército a Elda y Elche.

TIROTEOS EN ELDA

En una de las barriadas de Elda la guardia civil ha mantenido intenso tiroteo con los sediciosos, sabiéndose que hay varios heridos.

La situación está dominada pero ello no obstante el alcalde ha requerido del gobernador el envío de fuerzas.

LOS ALICANTINOS VICTIMAS DE LA CATASTROFE DEL EXPRESO DE SEVILLA

Se sabe que entre los viajeros del tren expreso Barcelona Sevilla, ocurrida ayer en Puzol, estaban la familia alicantina de las señoritas de Góngora, emparentadas con las familias de Guardiola Cernuda y de Irizar.

Los familiares de las señoritas de Góngora hicieron gestiones en Valencia llegando hasta el lugar de la catástrofe y buscando en los hospitales de Valencia y Sagunto y en las listas de fallecidos que se habían formado en los Ayuntamientos de estas dos poblaciones, sin encontrar rastro que pudiera poner en situación de otras pesquisas.

Dijeron a primera hora de la tarde estas personas que debajo del puente de Puzol quedaban aun dos vagones hecho estillas y entre ellos cuerpos de personas que todavía no habían sido identificados.

Otra de las víctimas es el comerciante don Vicente Pomata, socio propietario de «Bodegas Colón», que salió de Barcelona en este tren. El dueño de la Pensión Alicante de Barcelona, señor Lloret al conocer la catástrofe telegrafió a los familiares del señor Pomata que en ese tren había salido su pariente. Estos telegrafaron a Valencia y uno de sus correspondientes de allí pudo entrevistarse en el Hospital con el señor Pomata comprobando que las lesiones que padece no son graves afortunadamente.

Sesión preparatoria de las Cortes... ¿Cómo rehuir las comparaciones con las anteriores? Las hicimos cuando se reunieron por vez primera las Constituyentes y comprobamos que eran, como debían ser, un Parlamento auténticamente nuevo. Nuevo por su acento, por sus componentes, por sus costumbres. Los escasos ejemplares salvados del «diluvio» estaban en ellas un poco avergonzados.

Hoy, en cambio, todo es viejo, desde el diputado que, por madrugador, preside la mesa —un ex diputado y ex senador albista— hasta el que le sucede, por fuera de la edad, que es un antiguo joven maurista, de aquel maurismo callejero y averiado que, descañando la teoría de don Antonio Maura contra el poder personal se quedó al servicio del rey felón, mientras los que respetaban la herencia ideológica de su jefe, se consagraron a laborar por la República.

¡Cuántos resucitados y cuántos supervivientes!... Hay medio Gabinete Aluarcas, el del ósculo regio y el puntapié castrense; está en los escasos la mitad del Gobierno que se

quedó con el hediondo cadáver de la monarquía entre sus manos temblorosas; veremos en el hemiciclo —todavía están en París, por sí acaso— a dos o tres secretarios de despacho de la etapa primeriverista.

Y, naturalmente, el estilo corresponde al ambiente. El día de la sesión preparatoria de las Constituyentes nadie se preocupó, en los pasillos, de cuestiones personales ni partidistas y ningún grupo pidió más o menos vicepresidencias o secretarías.

Ahora todo se enfoca bajo el prisma del fulanismo y del interés de clientela. Repudiado por todos los republicanos de la Cámara —salvo los letrados—. Alba se obstina en tripular el puesto que supo honrar siempre Besteiro, pero más que nunca la última vez que ejerció el cargo: cuando impidió la fuga que Leroux preparaba, en un acceso de soberbia y de pánico. La C. E. D. A. exige que se le den la primera vicepresidencia y la segunda secretaría.

Y Romanones, ausente del Congreso el día que se inauguraron las Constituyentes, recobra triunfalmente sus

funciones de oráculo pícaro, vaticinando rápidas carreras políticas y aconsejando rebeldías y zancadillas y ejerce de mufidor, como en sus mejores tiempos, al propagar la candidatura presidencial de su colega en tantos Gobiernos y en tantas conjuras palatinas.

Algo de nuevo hay, sin embargo, en estas Cortes: gentes que nunca pensaron en ser legisladores mientras existió la monarquía, por que sabían que otros velaban celosamente por su santo derecho al ocio y a la juerga, y que hoy consideran necesario defender por sí mismos sus privilegios amenazados. Son los diputados aristócratas, que vienen como tripulantes de la C. E. D. A. del agrarismo y de los grupos monárquicos de una y otra rama.

Llegan animados de excesivas esperanzas, por que ignoran que, por encima de todos los pactos clandestinos, y a pesar de todas las complicidades, esto que parece un terremoto no pasará de un intermedio cómico.

ISAAC ABEYTUA (Prohibida la reproducción).

Información de esta tarde

El ministro dice que está el movimiento totalmente dominado

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación, señor Rico Avelló, recibió a los informadores, diciéndoles que el movimiento revolucionario estaba totalmente sofocado y dominado.

Agregó el señor Rico Avelló que en Valderrobles, los rebeldes que resistían, al llegar la fuerza se dieron a la fuga, abandonando sus posiciones incluso algunos conejales que resistían, arrojando las armas y explosivos con que se hacían fuertes.

En León, en las cuencas mineras de Ponferrada y Sil, los mineros armados se apoderaron de cuatro pueblos, proclamando el comunismo.

LOS REBELDES SE HACEN FUERTES EN UN CONVENTO. — HA SIDO PRECISO BOMBARDEAR EL EDIFICIO

En Villanueva de la Serena (Badajoz), los rebeldes refugiados en la casa convento sostuvieron fuego durante veinticuatro horas con las fuerzas mandadas por un teniente coronel de la guardia civil. Se concedió a los rebeldes un plazo para la rendición y respondieron con un nutrido tiroteo, arreciando el fuego.

Tres revoltosos salieron a la calle armados de pistolas que dispararon sobre la fuerza. Uno de los revoltosos cayó muerto y otro resultó herido, siendo detenido por los sitiadores.

Adhesiones al Gobierno

El jefe del Gobierno dice que hoy era el día más grave, pero que mañana habrá normalidad

Madrid, (teléfono). — El jefe del gobierno, señor Martínez Barrio, ha recibido la visita de los señores Martínez de Velasco y Abilio Calderón, que así como otras personalidades derechistas se ofrecieron testimoniándole su adhesión, diciendo que el dilema actual es Anarquía o España.

También ofrecieron el apoyo incondicional al jefe del gobierno los señores Gil Robles y Maura.

Al recibir a los informadores el señor Martínez Barrio les ha manifestado que insistía en los elogios tributados ya por él a la fuerza pública. Anunció el señor Martínez Barrio, que esta tarde se celebrará Consejo de ministros, y mañana acudirá el gobierno a las Cortes. Hoy era el día más grave. Cuando esta noche se lean los periódicos, verá la opinión que todo está arreglado, y que es ociosa la alarma existente.

Huelga general en Valencia

NOTICIAS DE LA CATASTROFE DE VALENCIA

Madrid, (teléfono). — Hoy se ha declarado la huelga general en la capital.

Refiérase a la catástrofe del expreso de Barcelona-Sevilla.

Según manifestaciones del ministro de la Gobernación, el número de muertos era de siete, pero todavía quedaba en el barranco uno de los vagones del coche descarrilado.

ACUERDO DE LA U. G. T.

El Comité nacional de la U. G. T. ha condenado el movimiento, y recomendado a sus afiliados que sigan trabajando.

Agregó el señor Rico Avelló que no se había declarado el estado de guerra, y se lamentó de la alarma que ha motivado el formar cola en las tahonas. Dijo que en Madrid la población estará abastecida de pan.

NUMERO DE BAJAS

La relación total de las bajas de la guardia civil en todos los sucesos, acusa un resultado de seis muertos y treinta y nueve heridos.

Todavía no se ha hecho la relación de las bajas sufridas por las fuerzas de Asalto.

LA MAÑANA EN MADRID

EL COMERCIO ABRIÓ COMO DE ORDINARIO

Madrid, (teléfono). — Hoy han abierto los comercios sus puertas al público, registrándose diferentes coacciones en las obras de enlaces ferroviarios y talleres de ferrocarriles.

En la calle General Ricardos, fue arrojado un petardo contra un tranvía que transitaba.

PROPAGUE

El Luchador

De la catástrofe ferroviaria del expreso Barcelona-Sevilla

Siguen los trabajos de desescombro

Se ha encontrado otro cadáver

Valencia, (teléfono). — Anoche mismo quedó ya retirado del barranco del Puzol el vagón correo, que primeramente hubo de ser arrojado al fondo del barranco para poder facilitar los trabajos de desescombro.

Hoy han sido reanudados los trabajos, bajo la dirección de los ingenieros de la Compañía y personal técnico.

Quedaba un coche de primera empujado en uno de tercera, habiendo sido necesario cortarlo por la mitad ante la imposibilidad de quemarlo.

Empotrados en la línea y entorpeciendo los trabajos de normalización del tráfico se encuentran dos coches de tercera que hubieran sido quemados o hechos volar, a no ser por la presunción que se tiene de que dentro de ellos quedan todavía cadáveres.

Esta mañana, se ha efectuado el desescombro de varios coches de tercera, habiendo sido hallado el cadáver de una mujer, que se encontraba horriblemente mutilada entre el montón de estallas.

El Juzgado de Sagunto sigue la actuación de las diligencias, y ha estado durante todo el día en el lugar del suceso.

La circulación de trenes se hace por la línea de la Central de Aragón, desde Sagunto. Los tranvías y ligeros salen de la estación del Norte y hacen transbordo. Por este motivo solamente circulan durante el día.

Los trenes fruteros salen de la estación del Norte y al llegar al puente donde ocurrió la catástrofe, empalman con las vías de la Central de Aragón.

Se han retirado tres cadáveres mas, de la catástrofe de Alfajar

Valencia, (teléfono). — Esta tarde se encuentran en Alfajar recogiendo noticias de lo ocurrido durante la noche del sábado al domingo, que han sido retirados tres cadáveres más de hombres muertos en explosión de unas bombas, en el taller donde las fabricaban.

Los identificados son Nicolás Romeu Olmos, de Alfajar; Rafael Ruiz y Pascual Ruiz, de Paiporta; y Francisco Huesa Carbonell, de Silla.

Hasta ahora son pues siete los identificados, y solamente falta identificar uno.

En Alfajar y pueblos limítrofes ha quedado restablecida la tranquilidad.

ULTIMA HORA MEJORA LA SITUACION EN ELCHE

Elche, (teléfono). — Acaba de celebrarse la manifestación en favor de los detenidos y afortunadamente no han ocurrido incidentes.

Los manifestantes han recorrido las principales calles de la ciudad, hasta el Ayuntamiento, denotando el espíritu ciudadano, lo que hace presumir que, a partir de este instante, mejorará la situación, renaciendo la normalidad.

PROPAGUE El Luchador

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS Director, don Enrique Robles Tego Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán 6 meses en un solo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta Para aspirar a oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinosol), en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

En la de Elda dará principio el curso en septiembre.

Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 63.-ALICANTE Tel. 2383

Créditos Catalonia FACILITA

CAPITALES A PEQUEÑOS Y GRANDES INDUSTRIALES Y COMERCIANTES A PLAZOS DE 1 A 5 AÑOS CON AMORTIZACIONES MEN SUALES, TRIMESTRALES Y SEMESTRALES. PRESTAMOS HIPOTECARIOS SOBRE FINCAS URBANAS Y RUSTICAS DESDE EL 5 Y 1/2 0/0 DENTRO Y FUERA DE LA CAPITAL. INFORMES GRATIS, CALLE CID 46 ESQUINA DOCTOR GADEA DE 10 A 1 Y 1/2 Y DE 4 A 7.

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO Natrosil CON Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT Medicación moderna para el tratamiento químico-opsorético del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA, AFECCIONES BILIARES etc.

Crónica de Italia

Los sacrificios del maquinismo

Es forzoso confesar que en nuestra época—y probablemente ha ocurrido en todo tiempo lo mismo— damos una importancia extraordinaria a las cosas nimias, y en cambio desdénamos el estudio de las que tienen una importancia extraordinaria.

Por ejemplo, el maquinismo invade el mundo. Eso es cierto. Con toda seguridad no transcurre un solo día sin que se lance una nueva máquina. Y aunque quizás no todas llegan a ser aceptadas universalmente, no hay duda de que así ocurre con una gran parte de las inventadas. Todas tienen a facilitar el trabajo, en sentido de perfección y de rapidez, y a disminuir la necesidad de operarios, pero en todas se observa también que la cuestión de seguridad del operario no ha sido nunca la primera preocupación del inventor o del constructor.

Cierto es que todos los gobiernos han dictado una legislación acerca del particular y que sus delegados de trabajo están obligados a visitar fábricas y talleres para hacer de manera que se cumplan las órdenes de la superioridad. Pero no hay duda, tampoco, de que la mayor parte de los accidentes de trabajo que por desgracia ocurren todos los días serían perfectamente evitables si todos contribuyesen en la medida de sus posibilidades a disminuir los riesgos que naturalmente han de resultar del funcionamiento de esos mecanismos, no por maravillosos menos crueles en la mayor parte de los casos.

No se puede negar, por otra parte, que en muchas cosas los mismos obreros tienen la culpa de lo que les sucede. Como ejemplo podemos citar el de muchas industrias en que está ordenado el uso de una careta protectora de los residuos y emanaciones nocivos, y los obreros, a pesar de saber muy bien el riesgo que sufre su salud y su vida, se niegan al empleo de tal protección. Otros, que trabajan en máquinas de cortar, perforar, apilar o moldear, podrían hacer uso de los medios preventivos que se han creado, pero en la mayor parte de los casos los mismos obreros prefieren trabajar con mayor riesgo, pero también libremente.

Los resultados son evidentes. En toda nación industrial hay un número considerable de accidentes de trabajo. Dejando aparte los mortales y aun los que producen incapacidad total o parcial, no es humano ni ventajoso el hecho de que ocurran muchos más accidentes de los que serían inevitables. Aparte también del dolor físico, es preciso tener en cuenta las consecuencias económicas de los accidentes del trabajo, no solamente para el perjudicado más directamente, es decir, para el obrero, sino que también para el patrono y aun para la sociedad entera, pues todos salimos perjudicados de esta suma de pérdidas económicas.

Paréceme así que comprendiendo lo que se va a organizar este asunto, es decir, que se proyecta crear una especie de consejo nacional, que luego delegará sus facultades en otros organismos semejantes de menor importancia gradual según sean las localidades, a fin de lograr que todas las máquinas, transmisiones, motores

etc. estén provistos de cuantos elementos de seguridad se conocen; que todos los obreros que hayan de utilizar máscaras, instrumentos especiales de seguridad, contravenenos, etc., cumplan con su deber porque su vida no es solamente suya, sino de la sociedad y tienen la obligación de guardarla y protegerla y, en una palabra, se tomarían todas las medidas conducentes a la rápida y mayor disminución posible de los accidentes del trabajo.

Creemos que en el mundo debiera hacerse una cruzada en este sentido. En todas partes, ver cómo los obreros trabajan ante una guillotina de cortar papel, ante una prensa de dar relieves, hidráulica o mecánica, ante una sierra de madera, circular o de hoja sin fin, es cosa que pone los pelos de punta. Claro está que existe la costumbre, pero no se puede negar que todos esos obreros acaban siendo víctimas de un grave accidente del trabajo, que se podría evitar en la mayor parte de los casos adoptando los medios de precaución que ya existen.

Y no hablemos de transmisiones ni de engranajes. Son innumerables las fábricas y talleres en que no tienen ninguna protección. Todos los días leeremos que un pobre obrero ha sido cogido por una polea de transmisión, volteado y destruido. Nadie hace caso. Pero todo ello es perfectamente evitable.

HUGO MENGHINI (Prohibida la reproducción.)

CAZADORES

Las mejores municiones y accesorios de Caza—Escopetas garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5.

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz; asistencia a partos. — Méndez Núñez, 4.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna. Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE. Consulta de 11 a 2.

Negocio en Alicante

Traspaso Bazar situación inmejorable o admitiría socio, ampliación negocio, administrado propio capitalista. Razón Castellón. — Liorna, 7. — ALICANTE

PIEFS

Y SOMBREROS de señora y de caballero, se reforman, quedan como nuevos, a precios muy económicos. Calle Rafael Terol, 10, primero.

PROBADO

Coñac Martorell

Francisco Romero Penalba

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolso a voluntad. Interés 6.50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes. Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias. Informes gratis y folletos a quien los solicite. DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo). TELEFONO 1339. — MURCIA. Para Informes y demás detalles dirigirse a Francisco Bas — Betandó 30, 1.º ALICANTE

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendado por la Ciencia médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10.

Escuela Modelo

Fundada en 1897. Calderón de la Barca 24 y Juaz de Herrera 3. Clases graduadas para niños y niñas. Clases al aire libre. Edificios especialmente construidos para colegios. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física. Química e Historia Natural. Cinematógrafo

DEPORTIVAS En la Audiencia

IMPERIAL-ALICANTE

El partido que ayer tarde debió celebrarse en esta capital, entre los dos clubs citados fué suspendido por orden gubernativa, aplazándose para fecha que todavía ignoramos.

HERCULES, 2.—GIMNASTICO, 1. Ayer se celebró en Valencia este encuentro cuyo resultado estuvo a punto de malograr la parcialidad del árbitro designado para dirigirlo.

En los primeros momentos del match, Suárez logra el primer tanto para el equipo alicantino.

Los blanquiazules que ven este gol en los minutos iniciales de la contienda, se dedican a mantener esta ventaja actuando a la defensiva en cuya modalidad se manifiestan estupidamente, sobre todo el trió defensivo que tuvo una espléndida actuación, y apurando al rival en arrancadas fulminantes. En una de ellas, Aracil, cruza a Mendirabal el cual consigue el segundo gol.

El Gimnástico se apunta el suyo por un penalti arbitrario. Y luego, ya próximo al final, el juez castiga a Hercules con un nuevo penalti. Ello dá lugar a la expulsión de Escritos del terreno de juego. Se ejecuta el castigo y se pretende esquivar tanto el disparo que este va fuera.

En realidad, hubo esta vez una verdadera falta herculiana; pero el castigarla con penal, fué una exageración, ya que el balón había sido demasiado blando dejándole impune.

Y con el resultado de dos a uno, que símba estupendamente al Hercules, finalizó este match en el que el empate, no habría sido reflejo justo de la marcha del encuentro por cuanto, fué el bando alicantino merecedor del triunfo.

ALMERIA, 5.—ABAD, 4

Y aunque ninguno de los dos clubs son de nuestra provincia, nos resistimos a no hacer notar la calidad perforadora del cuadro almeriense que en tres encuentros lleva colocados 12 goles por cuatro en contra y de tres partidos sacó seis hermosos puntos.

Y podríamos terminar con el cartelito de: «Aviso a los navegantes».

RESULTADOS

Athletic 5 — Madrid 1.

Barcelona 5 — Valencia 2.

Racing 1 — Dignostia 1.

Betis 2 — Arenas 0.

Oviedo 3 — Español 1.

SEGUNDA DIVISION

Athletic 4 — Celta 0.

Murcia 3 — Sabadell 0.

Iruñ 3 — Osasuna 1.

Deportivo 3 — Sevilla 3.

Alavés 3 — Sporting 4.

TERCERA DIVISION

Racing P. 5 — Nacional 0.

Valladolid 3 — Anílesmo 0.

Lagoño — Baracaldo—suspendido.

Zaragoza — Cartagena—suspendido.

Gimnástico 1 — Hercules 2.

Santolía 2 — Ovetense 2.

Gijón 0 — Torrelavega 1.

Tranvía—Arenas —suspendido.

Huesca — Ferroviaria—suspendido.

Badalona 3 — Gecona 3.

Cranollers 2 — Júpiter 0.

Alicante — Imperial—suspendido.

Gimnástica 4 — Almería 5.

Malacitano 0 — Granada 2.

ALQUILO

pianos y autopianos desde cinco pesetas mensuales

CASA ENRIQUE PASCUAL

Plaza R. Chapi 4

ALICANTE

Hotel URZAY

INAUGURADO 15 ABRIL 1933

Edificio completamente nuevo a tres fachadas

80 Habitaciones: 10 con cuarto baño

: Gran confort: Todos los adelantos :

— modernos —

Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía

PENSION DESDE 10 PESETAS

MADRID

INGLIS E SPOKEN ON PARLE FRANCAIS

IDEAL

— PARA HOY —

El marido de la Amazona

Sesión de 8.30 en adelante

Federico Clemente tan querido durante su vida en esta casa y tan recordado por cuantos fuimos sus amigos.

Labor ciudadana

UNA FUNCION BENEFICA

Mañana martes, día 12, a las seis y media de la tarde, se celebrará en el Teatro Monumental de esta capital una Fiesta Lírica, organizada por el Consejo local de Primera Enseñanza, a beneficio del Ropero Escolar. La obra altamente simpática que esta hermosa institución circun-escolar viene realizando en favor de la infancia desvalida, hace esperar que todo alicantino, que se precie de tal, contribuirá con su óbolo al mayor éxito de la fiesta.

El Ropero y las Cantinas escolares son hoy un legítimo orgullo de nuestra ciudad. Han vitalizado la escuela primaria de una manera insospechada y, seguramente, a medida que nuestro pueblo vaya capacitándose de sus deberes para con la infancia y cooperare debidamente al desarrollo de estas obras de regeneración ciudadana, la educación integral, base de la prosperidad de los pueblos dejará de ser un problema en Alicante para convertirse en una bella realidad.

Seiscientos niños, al cuidado directo de sus maestros respectivos, concurren diariamente a nuestros comedores escolares; no para recibir como dádiva una mísera pitanza, sino, como hombres del mañana, para cumplir con el deber de vigorizar sus cuerpos con una comida sana y suficiente, al igual que, momentos antes en las salas de clase, cumplen con el deber de fortalecer sus espíritus útiles a sí mismos y útiles a los demás.

El Ropero, como la Cantina, es también un indispensable complemento de la Escuela moderna. Libra a los niños pobres y débiles de las inclemencias atmosféricas, favorece la asistencia escolar y, al redimir al niño de los andrajos que la penuria familiar echó sobre él, robustece su dignidad, sentimiento básico para la formación de su personalidad.

¡Ayudemos, pues, a las Cantinas Escolares! ¡Fomentemos el Ropero Escolar!

Los alumnos de la Escuela Normal del Magisterio, futuros forjadores de una España grande, el Orfeón de Alicante, entidad meritísima, y la Orquesta de Cámara, sólido prestigio, ofrecido su concurso generoso para que las instituciones protectoras del niño desvalido puedan incrementar su acción benéfica con los productos del festival anunciado para el martes próximo. Esperamos que Alicante entero se asociará a esta Fiesta de Arte que es, al mismo tiempo, Fiesta de Ciudadanía.

Por el Consejo Local de 1.ª Enseñanza. Diego Martín, Presidente.

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 4

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona. Ronda Universidad, 4 principal. Teléfono 16.921. Situado en el centro de la capital. Precios moderados. Director Gerente Vicente Lloret

DOCTOR

F. Fajardo Guardiola

MÉDICO ODONTÓLOGO. Enfermedades de la boca y dientes. Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 Sagasta 59, ALICANTE

Linea de automoviles

Elche-Alicante

SALIDAS

Table with 2 columns: DE ALICANTE, DE ELCHE. Rows: 8, 11, 12.15, 15.30, 17, 6.30. Corresponding times: 8.15, 9, 12.15, 14.30, 15, 6.30.

Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante. Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial. NARIZ-GARGANTA-OIDOS. Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º. Frente a la estatua de Maimonave. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR

Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS. Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7. Plaza de Castelar, 1, ent.º.— Alicante

Granja avícola y conejar del Pino Papiol (Barcelona)

Especializada en la selección de dos razas

AVES.—

Prat leonada (Alta Selección). Rhode-Island (Variedad caoba.)

Las gallinas del porvenir, las más adaptables, sin que se alteren sus buenas condiciones.

CONEJOS.—

Gigante de España, pardo. Gigante blanco Bouscat.

Conejos de indudable doble utilidad, por su carne sabrosa y su finísima piel.

Solamente ofrecemos ejemplares vigorosos, hijos de reproductores seleccionados

El buen criterio del avicultor debe adaptarse a las orientaciones comerciales:

¡COMPRE USTED POLLITOS HIJOS DE PADRES FUERTES!

Nuestra labor tiende a conseguir aves y conejos ajustados rigurosamente al Patrón de Perfección, comprobado no solo en la uniformidad del tipo y de la coloración en la descendencia, sino también en el vigor de las crías, eliminando sistemáticamente a todos los ejemplares débiles o de tipo indefinido.

POLLUELOS SELECCIONADOS.—

(Desde 1.º de diciembre a 31 de abril).

Prat leonada: 18 pesetas docena; 125 pesetas 100 polluelos. Rhode-Island: 25 pesetas docena; 180 pesetas 100 polluelos.

HUEVOS PARA INCUBAR.— (Éxito absolutamente garantizado). Desde 15 noviembre a 31 enero: Prat leonada, 750 pesetas docena. Rhode-Island, 15 pesetas docena. Desde 1 de febrero a 31 mayo: Rhode-Island, 12 pesetas docena.

GAZAPOS DE CUATRO MESES, 20 PESETAS EJEMPLAR

Otras especialidades: Ranchos avícolas para crecimiento, engorde y puesta. Garantizamos la absoluta pureza de nuestros alimentos. Últimos modelos de jaulas para conejas de cría y material avícola.

HAGA SUS PEDIDOS CON LA DEBIDA ANTELACION. PARA PODERLE SERVIR BIEN

Para mas detalles, solicite Catálogo, que le enviaremos gratis. Pedidos, acompañados de su importe, a GRANJA AVICOLA Y CONEJAR DEL PINO, PAPIOL (Barcelona).

Advertisement for TOS with a portrait of a man and text: Corte Vd su con una taza de la CURA VEGETAL N.º 15 DEL ABATE HAMON. La salud por las plantas.

Advertisement for CENTRAL CINEMA: PARA HOY Wolga, Wolga. Sesión de 6 tarde en adelante.

Advertisement for GRAN REDUCCION DE PRECIOS DE LAS Piezas legítimas CHEVROLET. Proprietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente.

Advertisement for Piezas legítimas CHEVROLET. Concesionarios Arques y Bonmati L.ª ALICANTE

Advertisement for F A Ç A D I N: insuperable pintura al agua, especial para exteriores. resiste la lluvia, el sol, el frio. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera molde, etc.

Lea EL LUCHADOR